
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 دفترچه سوالات به همراه پاسخ تستی
 مرحله اول

۱۳۸۰ی المپیاد شیمی سال دوره دوازدهمین  

    ۶۰     ۱۵۰  

 تذکرات آزمون:

 خواهشمند است قبل از پاسخ به سؤالات آزمون به موارد زیر توجه کنید:پژوه گرامی، ضمن آرزوی موفقیت برای شما دانش

  است.دقیقه  ۱۵۰و وقت آن  ایپرسش چهارگزینه ۶۰این آزمون شامل 

  ی منفی دارد.ی مثبت و پاسخ غلط یک نمرهنمره ۳پاسخ درست به هر سؤال 

 است.شده دقیقاً یک گزینه پاسخ صحیح های دادهدر هر سؤال از میان گزینه 

 حساب در این آزمون مجاز است.استفاده از ماشین 

  نیستاستفاده از جدول تناوبی عناصر در این آزمون مجاز. 

  نیستهمراه داشتن تلفن همراه )حتی خاموش( در طول زمان آزمون مجاز. 

 آینده دارد و ی تشویق و آمادگی برای سال آموزان سال اول دبیرستان تنها جنبهآزمون مرحله دوم برای دانش

 شوند.آموزان دوم و سوم دبیرستان انتخاب میی تابستانی از بین دانشکنندگان در دورهشرکت

 ی سؤالات را با خود ببرند که تا پایان آزمون در جلسه حضور داشته باشند.توانند دفترچهفقط داوطلبانی می 

 است.تهیه شده ی علمی ماخ کمیتهی تستی این آزمون توسط پاسخنامه 
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۱2مرحله اول دوره  ۰۱۳8سال    

 از اجسام زیر یک جسم مرکب است؟ یککدام -۱

 

 مونوکسید کربن( د    اوزون( ج      طلا( ب    گرافیت( الف

 

 آرایش الکترونی کدام یون همانند آرایش الکترونی گاز نجیب نئون است؟ -2

 Cu د(                               Cl ج(                   Ca2 ب(   O2 الف(

 

 انرژی یونش کدام اتم از همه بیشتر است؟        -۳
 

 Ne د(                               Si ج(                   He ب(   Mg الف(

 

 گرم دارد؟ 0/4مول از کدام ترکیب، جرمی برابر  25/0        -4
  

Ca ب(   NH3 الف( CaCO340( )              )ج CH4                           )د Mg MgO24( ) 

 

در  KNO3. چه جرمی از کنیممیسرد  C10. این محلول را تا ایمکردهتهیه C80گرم آب  0/50در  KNO3گرم  0/50محلولی از  -5

 است.( 0/22برابر  C10بدانیم درصد جرمی این نمک در  کهدرصورتی؟ )کندمیاین دما رسوب 
 

g37الف( g38 ب(     /8   g28( د     g22ج(   /7
 

 نوترون دارد؟ ۱0پروتون و  9اتم کدام       -6
 

O16الف(
Ne20 ب(     

O18ج(   
  F19( د     

 

gبرابر  C20در  ۱00با وزن مولکولی  Aرکیب ـت یدهـرشـسیول ـلـی محـالـگـچ         -7 mL1 10/  در محلول آبی  Aاست. غلظت ترکیب  /

mol سیرشده   L2 20/  چیست؟ C20گرم آب  ۱00در  Aترکیب  پذیریانحلالاست.  /
 

  g26( د      g28ج(    g22 ب(     g25الف(
 

 ؟کندمیکدام جسم با محلول آبی سدیم هیدروکسید گاز هیدروژن آزاد    -8
 

  Ag( د      Alج(    Ar ب(    Cالف(
 

 کدام مولکول غیر قطبی است؟        -9
 

CH( د     NH3ج(   CO2 ب(     HClالف( OH3  

 

 است؟ 5زیر آن خط کشیده شده است برابر در کدام مورد عدد اکسایش عنصری که         -۱0
 

Naالف( Al OH 4[ ( ) K ب(    [ Cr O2 Ca( د     KClO4ج(   72 PO3 4 2( )  
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۰۱۳8سال   

 ( بیشتری دارد؟غیرمشترکمولکول تعداد جفت الکترون تنهای )کدام         -۱۱
 

 

  HF( د      N2ج(   CO2 ب(     NH3الف(

 

Cزیر انرژی پیوند  هایدادهبا استفاده از          -۱2 H :را حساب کنید 

 C s H g CH g kJ2 42 75( ) ( ) ( )     

 C s C g kJ705( ) ( )   
 H g H g kJ2 2 432( ) ( )   

 

kJ373الف( kJ265( د     kJ303ج(   kJ411 ب(    /5 5/  

 

 ؟نیست الکترونهمدیگر  یگونهشیمیایی با سه  یگونهکدام         -۱۳
 

CN ب(     N2الف(
C2( د      NOج(      

2
  

 

 دیگر است؟ هایگونهشیمیایی متفاوت از  یگونهشکل هندسی کدام         -۱4
  

BeF24 ب(     SiH4الف(


BH4ج(      


  SF4( د    

 

 دارد؟ تریبیش ینشدهجفت  هایتعداد الکترونکدام یون         -۱5
 

Fe226 الف(
   )ب Mn225

   )ج Cr224
   )د Ti322

 

 

Nزیر بین دو اتم نیتروژن پل اکسیژن  هاینمونهاز  یککدامدر ساختار         -۱6 O N( )   ؟نداردوجود 

N O N O N O N O2 2 5 2 3 2 44 3 2 1( ( ( (  
 

 2و  ۱ د(    4تنها  ج(    4و  ۱ ب(   ۳و  2 الف(

 

هشتایی( در ساختار زیر مربوط به آسپرین به ترتیب از راست به چپ تعداد  یقاعده)با رعایت  هااتمپس از کامل کردن آرایش الکترونی        -۱7

 کدام است؟ دوگانه( و تعداد پیوندهای غیرمشترکتنها ) هایالکترونزوج 

    

 

H H

C C O

H C C C O H

C C

H O C CH

O

3

|

|



   



 

  

 

 

 است؟ نادرستدر جدول تناوبی عنصرها، فرمول کدام گزینه  A26 ،B35 ،C19 ،D14 ،E8با توجه به موقعیت عنصرهای         -۱8
      

A ب(   DB4 الف( E2 C ج(   3 E2   )د AB4 

 

 5و  ۱6 ب(     5و  8 الف(

 2و  ۱4 د(    ۳و  ۱0 ج(
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۱2مرحله اول دوره  ۰۱۳8سال    

 . کندمیاکسایش اسید تولید  یدرجهبا حداقل و حداکثر  Xاست. عنصر  ۱6آن برابر  هاینوترونو تعداد  ۳2مساوی  Xعدد جرمی عنصر    -۱9

 فوق چیست؟ اسیدهایفرمول        
 

H الف( XO H X2 4 H ب( ,2 XO H X2 3 H ج(  ,2 XO HX2 4 H د(  , XO H X2 5 2, 
 

20-        mL 500  اسید نیتریکN 2۳/۱5  با چگالیg cm3/ 40/۱  باmL 500  آب با چگالیg cm31 0/  ی . مولالیـتـهکنیممیمخلوط  /

 آب در محلول حاصل برابر است با: یمولاریتهاسید نیتریک و        
 

M الف( m24 4 15 23/ , /      )ب M m24 4 10 572/ , /  

M ج( m40 014 10 572/ , /     )د M m24 4 7 615/ , / 
   

2۱-         pH  محلول یک مولار اسیدHA  است. ثابت بازی  6/۱4مساویA :برابر است با 
       

4(الف 81 10 /   9(ب 21 10 /     4(ج 82 10 /   4( د 80 5 10 //  
   

22-       pH است.  0۱0/0اوی سه تفکیک آن مـو درج ۱۱بر ـراـاک بـیـونـیک محلول حاوی آمmL ۱00  از محلول آمونیاک با چندmL  اسید  

 ؟شودمیخنثی  M 2/0هیدروکلریک       
          

  50  (د    25 (ج    75 ب(   60 الف(
  

2۳-         pOH  در محلول یک نرمال اسیدHA  تفکیک اسید  یدرجهاست،  60/۱۱مساویHA  :برابر است با 
 

 0020/0 د(   0040/0 ج(     0050/0 ب(   00۳0/0 الف(

 

24-        mL ۱00  اسید هیدروکلریکM۱  باmL50  سودN 50/2  ایمنمودهمخلوط .pH :محلول حاصل برابر است با 
 

 ۱0/۱۳ د(   88/۱۳ ج(     22/۱۳ ب(   66/۱۳ الف(
 

ZnBrعبارت کدام گزینه در مورد الکترولیز محلول حاوی         -25 CuSO H SO2 4 2 4   ؟باشدمی)در شرایط استاندارد( صحیح 

  
Br OCu

E V E V V
Cu H OBr

2
2 2

2
1 1 0 34 1 23/ / /




     

 
H Zn

E V E V
H Zn

2

2
0 0 76/

 

    

 

Hو در آند کاهش  Hدر کاتد کاهش  الف( O2    )در کاتد کاهش  بZn2  و در آند کاهشBr  

 Brو در آند اکسایش  Hدر کاتد کاهش  د(   Brو در آند اکسایش  Cu2در کاتد کاهش  ج(
 

 در کدام مورد یک محلول بافر )تامپون( خواهیم داشت؟        -26

 a aK NH NH K CH COOH CH COO9 2 4 8
4 3 3 310 10/ /( / ) , ( / )       

 

mL الف( HCl M mL NH M325 0 10 25 0 20/ / )ب mL HCl M mL NaOH M25 0 10 25 0 20/ /  

mL ج( HCl M mL NaOH M25 0 20 25 0 10/ / )د mL CH COOH M mL NaOH M325 0 10 25 0 20/ / 
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27-         a   در واکنشMnO H H O Mn O g H O2
4 2 2 2 2( )        پس از موازنه ضرایب

O g

Mn

2
2
( )


 کدام است؟ 

 ب(   5 الف(
2
5

ج(       
1
5

 د(     
5
2

  

 

Kاگر قابلیت حل شدن ترکیب غیر محلول          -28 Zn Fe CN2 3 6 2[ ( ) Xmolمساوی  [ L/  ،باشدspK :این ترکیب برابر است با 
    

 X5144( د   X7216 ج(   X7432 (ب    X5216(الف

 

 ؟کنندمیتولید رسوب  Pb2آب را کاهش و با  pHیکسان  یمولاریتهزیر با  هاینمکاز  یککدام         -29

NH Cl d K SO c KF b KHSO a4 2 4 4( ( ( ( 
 

  dو  b( د    cو  b  ج(    bو  a  (ب    dو  a( الف

 

 زیر است: صورتبه الکتروشیمیاییواکنش در یک پیل     -۳0

 Tl Cr Tl Cr E V3 2 32 2 1 69/         

Eو  Tl Tl3( / )   ولت است. در این شرایط عبارت کدام گزینه درست است؟ 28/۱برابر 
 

Eو  گرددمیاکسید  Tlکاهنده و در آند  Cr3در کاتد ( الف Cr Cr3 2( / )   مساویV 4۱/0 .است 

Eو  گرددمیاکسید  Cr2کاهنده و در آند  Tl3در کاتد ( ب Cr Cr3 2( / )   مساویV 4۱/0 .است 

Eو  گرددمیاکسید  Cr2کاهنده و در آند  Tl3در کاتد ( ج Cr Cr3 2( / )   مساویV 4۱/0- .است 

 ضعیف است. نهایتبی یکاهندهیک  Cr2قوی و  یاکسندهیک  Tl3 د(

 

atm1مکعب گاز هیدروژن در شرایط متعارفی مترسانتی ۳۳6مول از یک فلز با محلول اسید هیدروکلریک لازم  0۱0/0از واکنش     -۳۱  و   (

C0(  فرمول اکسید فلزی کدام است؟شودمیآزاد . 
 

M(الف O2 M ج(   MO (ب    3 O2   د )MO2 

 

۳2-    mL 20  محلول پرمنگنات پتاسیم
M

50
 ؟کندمیاکسید  IVSnرا به  IISnچند مول  اسیدسولفوریکیدر محیط  

 

22(الف 10    32 (ب 10   )21 ج 10   31( د 10 
 

mLمحلول  mL 50به     -۳۳ BaCl M2250 6 10,   محلولNa SO M22 4 2 10  کردن رسوب، . پس از جدا کنیممیاضافه

SO2یون  یمولاریته
4
 :در محلول برابر است با 

 spK BaSO 10
4 1 0 10/     

 

91(الف 50 10/    85 (ب 0 10/    )95 ج 0 10/    92( د 0 10/  
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  ؟دهندمیبا محلول اسید هیدروکلریک و هم با محلول سود واکنش  به همزیر  هیدروکسیدهایکدام         -۳4

Ni OH d Cu OH c Pb OH b Sn OH a2 2 2 2( ) ( ( ) ( ( ) ( ( ) ( 
 

  dو  b( د    cو  a ج(     bو  a ( ب    dو  c( الف
 

 به دست آید؟ =7pHباید اضافه نمود تا محلولی با  =۱۳pHسود با  لیترمیلیچند  =۱pHمحلول اسید هیدروکلریک با  mL 200به         -۳5
 

  200( د    600ج(    400( ب     800( الف
 

دی متیل پنتان به دست می  -۳، 2-برمو  -۳و  شودمیمارکونیکوف اجرا  یقاعدهدر واکنش افزایشی برمید هیدروژن با کدام آلکن زیر   -۳6

 آید؟
 

 پنتن -۱-متیل  -2-اتیل  -2 (د بوتن -۱-اتیل   -2 ج(            پنتن – ۱-اتیل  -2( ب        بوتن -۱-متیل  -۳-اتیل  -2( الف

 

 ؟نیستتوصیف در مورد واکنش استری شدن اسید استیک با اتیل الکل درست  کدام   -۳7 
      

 شود. جاجابهتا تعادل به سمت راست  برندمیاغلب مقدار زیادی اتیل الکل به کار الف( 

 این واکنش شبیه خنثی شدن یک اسید آلی با یک باز است.ب( 

 است. پذیربرگشتاین واکنش بدون کاتالیزگر آهسته و ( ج

 .شودمییا اسید فسفریک استفاده  اسیدسولفوریککاتالیزگر معمولاً از  عنوانبه (د
 

 زیر به ترتیب )از راست به چپ( یک اتر، یک استر و یک آلدیهید است؟ هایترکیبکدام   -۳8

H C O CH

O

3

3

||

( )

  

     

H C CH CH

O

2 3

2

||

( )

 

     

CH O C CH

O

3 3

1

||

( )

  

 

CH O CH CH3 2 3

4( )

 
     

H O C CH CH

O

2 3

5

||

( )

  

     

CH C CH CH

O CH

3 3

3

6

|| |

( )

  

 

 

   (4(، )6(، )5) (د    (2(، )۳(، )4) (ج   (2(، )5(، )6) ب(  (۱(، )4)(، ۳) الف(

 

NaOHبا  Bکربوکسیلیک از اسید  g 44/0به دست می آید.  Cو الکل  Bنمک سدیم اسید  Aاز صابونی کردن استر   -۳9 mL5  نرمال

 کدام است؟ A. استر شودمیبر اثر اکسایش به استون تبدیل  C. الکل شودمیخنثی 

   بوتانوآت ایزوپروپیل( د    اتانوآت بوتیل (ج   پروپانوآت اتیل ب(  بوتانوآت پروپیل الف(

 

 زیر کدام است؟ هایترکیبترتیب نقطه جوش     -40

     (۱) CH O CH3 3     (2 )CH CH OH3 2  

(۳ )
CH CH CH

CH

3 3

3

|               (4 )CH CH CH CH3 2 2 3  

 

2 الف( 4 3 1( ) ( ) ( ) ( )    )2 ب 3 4 1( ) ( ) ( ) ( )       4 (ج 3 2 1( ) ( ) ( ) ( )   1( د 2 4 3( ) ( ) ( ) ( )   
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 ؟کندمیکدام هیدروکربن زیر در کلردار کردن رادیکالی، چهار ایزومر ساختاری مونوکلروتولید          -4۱
 

   دی متیل پنتان -2، 2( د   در متیل بوتان -2، 2 (ج   ایزوپنتان ب(  متیل پنتان -2 الف(

 

Cنام آیوپاک ترکیبی که با فرمول متراکم   -42 H C CH3 7 3 3( ) (  باشد، کدام است؟مطابقت داشته  (

 تری متیل بوتان -۳، ۳، 2( 2) تری متیل بوتان  -۳، 2، 2( ۱)    

 تری متیل پنتان -۳، 2، 2( 4)  دی متیل پنتان -2، 2( ۳)    
 

 (  ۱فقط )( د   (۳( و )۱) (ج   (۳( و )2) ب(   ( ۳فقط ) الف(

 

Kود دارد که بر اثر اکسایش با ــــند الکل ایزومر ساختاری با اتیل ایزو پروپیل وجـچ      -4۳ Cr O2 2  به یک اسید  اسیدسولفوریکدر مجاورت  7

 ؟شودمیکربوکسیلیک تبدیل       
 

 دو د(    پنج  ج(    سه  ب(    چهار (الف

 

 ؟کندمییک محلول را بهتر توصیف  هایویژگی شدهدادهکدام دسته خواص    -44
 

 همگنی، شفافیت، یکسانی خواص در تمام نقاط محلول ب(    نشدن، عبور از کاغذ صافی، شفافیت نشینته الف(

 عبور دادن نور، دمای جوش ثابت، داشتن فشار اسمزی بالا د(     پایداری، ثابت ماند غلظت، شفافیت ج(

 

   کالری گرما آزاد  27۳، شودمیآزمایشگاه خنثی  فشارثابتلازم در دما و  HClت محلول با محلول -ـبه حال NaOHرم ـگ 80/0ی ـتـوق   -45

NaOH یشدهموازنهواکنش  H. با توجه به آن گرددمی        aq HCl aq NaCl aq H O l2( ) ( ) ( ) ( )   بر  کیلوکالری برحسب

  مول کدام است؟
 

 -65/۱۳ د(   +65/۱۳ ج(   -۳0/27  ب(   +۳0/27( الف

 

  0/5ی ـتـوی دیگر وقـ. از سشودمیکالری گرما آزاد  0/۳0حل شود،  فشارثابتگرم آب در  0/20گرم از یک ترکیب معین در  0/5هرگاه    -46

گرم  0/5گرم آب به  0/۱5. اکنون اگر گرددمیکالری گرما آزاد  0/40 شودمیحل  فشارثابتگرم آب در  0/95گرم از همان ترکیب در         

 افزوده شود، چه مقدار گرما از آن آزاد خواهد شد؟ فشارثابتدر  محلول نخست
    

 0/۱0 د(    0/2 ج(     0/5 ب(    5/۳ الف(

 

Aبا فرض اینکه انجام واکنش   -47 A g B B g A B g2( ) ( ) ( )      گرما همراه نباشد، آنگاه کدام  یمبادلهبا  فشارثابتدر دما و

 گزینه برای آن درست است؟
 

 A2 گرمای تشکیل  B2گرمای تشکیل  AB=برابر گرمای تشکیل  2 (الف

 A-Aانرژی پیوند  B-B=انرژی پیوند  A-B=انرژی پیوند   ب(

   A2محتوای آنتالپی  B2محتوای آنتالپی  AB=محتوای آنتالپی  ج(

 A2برابر گرمای تشکیل  B2 2برابر گرمای تشکیل  AB 2=گرمای تشکیل  د(
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 یکسان مفروض است: فشارثابتمعلومات به شرح زیر در دما و     -48

C O H a kJ CO O CO H bkJ       2 2 2
1
2

; , ; 

Cواکنش  Hبا توجه به آن،  O CO2
1
2

  برحسب a  وb کدام است؟ 

 

a(الف b    ب) a b   )ج 
a b

2


( د   
a b

2


 

 مقدار معینی از محلول این اسید که در حجم  pHدر محلول گرماگیر است. با توجه به آن، کدام گزینه در ارتباط با  HAید ــونش اسـی   -49

 درست است؟ شودمیثابت گرم         
 

  pHثابت ماندن  ب(       pHافزایش  الف(

 pHکاهش   د(         پیش می آید. pHغلظت محلول افزایش یا کاهش  برحسب ج(

 

 کدام است؟ شدهدادهجرم محلولی از سود در آب شامل آب باشد، آنگاه مولالیته ی سود در محلول  %90هرگاه    -50

 (Na=2۳  ,  O=۱6  ,  H=۱) 

2(الف 2 (ب    /25 2 ج(   /5 2( د   /78 65/ 
 

 از ترکیبات زیر دارای خاصیت اسیدی است؟ یککداممحلول آبی   -5۱
 

Naکربنات سدیم،  ب(      KClکلرید پتاسیم،  الف( CO2 3  

Naفسفات هیدروژن سدیم،  ج( HPO2   AlCl3، آلومینیومکلرید   د(      4
 

Aدر واکنش  هرگاه -52 B2  مول  20/0دقیقه  0/2در مدتB  تولید شود، آنگاه متوسط سرعت از بین رفتنA  شدهداده زمانمدتدر 

 مول بر دقیقه کدام است؟ برحسب
 

 5/0  د(    2/0 ج(    ۱/0 ب(      05/0 الف(

  

  واکنش  سازیفعالواکنش است. با توجه به آن نسبت انرژی  Hواکنش مستقیم برابر با  سازیفعالرژی ـرماده انـش گـدر یک واکن   -5۳

 واکنش مستقیم برای آن کدام است؟ سازیفعالمعکوس به انرژی        

ج(    2 ب(      ۱ الف(
1
2

 ۳  د(     

 

 است؟ تأثیربیکاتالیزگر در کدام مورد   -54
 

 

 نمودن تعادل جاجابه  د(   تغییر مسیر انجام واکنش  ج(       سازیفعالکاهش انرژی  ب(           زمان رسیدن به تعادل الف(

 

CHاز واکنش   -55 H O CO H4 2 23    متوسط سرعت تولید گاز  هرگاه. شودمیگاز هیدروژن در دمای مناسب استفاده  یتهیهبرای

CO  آنگاه متوسط سرعت تولید گاز  ،کیلوگرم بر ساعت باشد 56/0در یک واکنشگاه برابر باH2 برابر با چند مول بر ساعت خواهد بود؟ 
                     

 ۱۱0 د(    60 ج(           ۱00 ب(   80 الف(
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Aثابت تعادل برای واکنش   -56 g B g( ) ( )⇌ AB g ( cKدر دمای معین برابر با  ( 0 25/ عادلی ـت تـظـلـکه غـنـاست. با فرض ای  

 در تعادل کدام است؟ mol/L برحسب هرگونهمساوی باشد، غلظت  باهمدر تعادل  کنندهشرکت هایگونه      
  

 00/۱ د(    75/0 ج(           50/0 ب(    25/0 الف(

 

M تا تعادل  دهیممیاز هوا قرار  شدهخالیکاملاً  دربستهرا در یک ظرف  MO2مقدار لازمی از اکسید فلزی  -57 O2⇌ MO2  آن در در

 در ظرف و  بازنمودنفر باشد، با ـاتمس 25/0برابر با  شدهدادهشود. اکنون با فرض اینکه فشار تعادلی اکسیژن در تعادل  اردمای مناسب برقر

 بود؟ اتمسفر است، شرایط کدام گزینه در مورد آن درست خواهد 20/0قرار گرفتن تعادل در معرض هوای آزاد که فشار اکسیژن در آن برابر با  
                   

 .شدمیشدن فوراً به تعادل مجدد  جاجابهتعادل پس از  الف(

 خواهد شد. جاجابه MO2تعادل در جهت تشکیل کامل   ب( 

 .شودمی MO2 بیشتر از  Mو در تعادل مجدد مقدار  خوردمیتعادل به هم  ج(

 خواهد شد. جاجابه MO2کامل اسید  یتجزیهتعادل در جهت  د(

 

ABواکنش   -58 g A g B g( ) ( ) ( )   همراه است. با توجه به آن کدام گزینه در مورد آن درست است؟ نظمیبیگرماگیر است و با تغییر 
                      

 .رسدمیواکنش پس از پیشرفت لازم به تعادل  ب(    .کندمیواکنش تا مرز کامل شدن پیشرفت  الف(

 .یابدمیپیشرفت واکنش با افزایش دما کاهش  د(    واکنش شانسی برای انجام ندارد ج(

  

 در حال کار اساساً واکنشی است . . .  الکتروشیمیاییواکنش یک پیل    -59
 

 هاپیلنیمهمراه با تولید گرمای زیاد در  ب(    بیش از انتظار  نظمیبیهمراه با افزایش  الف(

 با دمای ثابت د(      انرژی ده ج(

 

 مکعب چند درصد وزنی خالص است؟ مترسانتیگرم بر  5/۱مولار با چگالی  0/۱0 اسیدسولفوریکیک محلول    -60

 (S=۳2  ,  O=۱6  ,  H=۱) 
 

 %۳/85 د(     %5/55 ج(  %4/7۳ ب(    %۳/65 الف(
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